
9 圣灵的果子 
 

经文 
太二十六；徒三6-8，四7-10、19、20；加五22-23；彼前一13 

 

金句 
「圣灵所结的果子，就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温

柔、节制。这样的事，没有律法禁止。」（加五22、23） 

 

课文中心 
从保罗的教导和彼得的榜样中，显示信徒需要在与神与人的关系上，结出圣灵

的果子。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.讨论保罗在什么事上显出他能够结出圣灵的果子。 

2.说出他在什么时候将圣灵果子表现出来。 

3.计划在他的生活中结出圣灵果子。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.分享儿童上周怎样在家中表现知足的事。 

2.用简单的游戏温习第二单元的课文重点。 

3.背诵上周金句。 

 

兴趣学习 
教师本提供两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若时

间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动，学生的一些完成品，可成为课

文教材。 
 

★选择一 生长图表 

目的：引起儿童对本课圣经故事的学习兴趣。 

材料：袋装种子一包、塑料杯（按学生人数）、科学泥一袋、水一瓶、图画

纸、笔。 

 

教师预先选择一包室内种植的种子，及可以钻小孔的塑料杯。活动时，发给儿

童每人数粒种子和一只杯子。让他们先在杯子底部钻些小孔，将泥土倒进杯

子，再将种子埋在泥土里，加点水。然后，教师将种植说明读出，又在教室内

贴上「生长图表」（参考下面图示）。让各人将种子每周的生长情况显示出

来。 

生长图表 



姓名 日期 高度 叶数 
 

选择二  圣灵的果子 

目的：认识圣灵的果子是什么。 

材料：学生本资料页I、笔。 

 

指示儿童翻到学生本资料页I，并让他们按该页指示完成，待授课时分享。 

 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片（教师本教材页J）、泡沫胶。 

方法：预先将圣经图片复印、放大作样本，再用泡沫胶制一个象样本的果子，

并将果子内部沿虚线划开，分成九小块。 

 

引言 

在保罗写给加拉太信徒的信中，用了「话语图画」来形容基督徒在圣灵的帮助

下所表现的生活态度和行为，他称它们为「圣灵所结的果子」。（出示泡沫胶

果子，按需要取出每一部分。）拥有圣灵果子的人，表示他是神家里的人，他

们愈长愈像耶稣。就是说，圣灵在基督徒的生活中，帮助他结圣灵的果子。 

什么是圣灵所结的果子呢？（让儿童读出加拉太书五章22、23节，及那果子内

有什么。用「选择二」的完成资料来介绍。） 

保罗首先提到果子内有「爱」。爱的表现是不自私自利，做起事来先想到别人

的益处。跟着，是「喜乐」。喜乐是从信心发出来的；就是说，我们无论感受

快乐或忧愁，都相信神爱我们和照顾我们。 

「平安」一词是我们常常听见的。神的平安使人平静、不挂虑，并且知道神在

管理我的事，而感到安全；它也在果子内。 

跟着就是「忍耐」，有些圣经译本称忍耐为「长久的受苦」。因此，有忍耐果

子的人，能接受不如意的境况。 

再后两样差不多是相同的，就是「恩慈」和「良善」。恩慈是给予别人友善和

实际的帮助，来表示对他的关心。良善是做正确的事，表示你爱神。而「信

实」的人表现出忠心、可信和可依靠。 

「温柔」是关注别人的感受，以公平的态度看事物，愿意听取别人的意见和看

法。最后圣灵的果子内有「节制」，节制是指能控制你的思想和行为。 

圣灵的果子是在基督徒的生命中成长的。彼得是耶稣的一个门徒，他的一生就

是一个很好的例子，我们可以看到圣灵如何帮助人不断成长，以结出圣灵果

子。圣灵果子是什么？（让儿童凭记忆说出来，可不跟次序。） 
 

一位胆小的门徒 

彼得是一个好人，但他仍然有很多缺点。在耶稣被卖的那晚，他犯了很多错

误。不过，神没有放弃彼得，圣灵帮助他不放弃改过的机会。 

那晚在园子里，耶稣吩咐祂的门徒不要打瞌睡，要祷告。彼得虽然愿意听耶稣

的话，但他的眼皮却慢慢地盖下来，快要睡着了。耶稣前来叫醒他，说：「彼

得，怎么你们都睡了？不能与我一起祷告吗？我知道你们是愿意的，但身体却

做不到！」你想被推醒的彼得，会有什么感受？（他可能心里为他不能控制自

己而难过和生自己的气。） 



「我不要再叫耶稣失望！」也许他会这样想。但彼得跟着还要面对许多的问

题。 

当耶稣很镇定地走出来，面对着要捉拿祂的兵丁时，彼得又做了一件令耶稣失

望的事。读马太福音二十六章51节，看彼得作了什么？（让儿童读出经文。） 

「把刀收起来！」耶稣立刻命令彼得说。然后，祂医好了那仆人的耳朵。你想

那时彼得又有什么感受？（他一定感到很害怕，因为他又一次不能控制自己；

在行动之前没有想清楚，以致做出一件他感到后悔的事。） 

事实上，在几小时后，他又作了一件令耶稣更失望的事，就是否认自己是认识

耶稣的。读69、70节，看事情是怎样发生的。（让一女孩和一男孩读出经

文。） 

看来不只一个人这样问彼得。不多久，另一个女仆看见彼得，又对那里的人

说：「这个人跟拿撒勒人耶稣是同伙的。」 

「不，我不认得那个人，」彼得立刻否认。但不久，站在旁边的另外一个人，

又指证说：「你真是他们一党的，听你的口音就知道了！」 

有三个人都指出了彼得与被捕的耶稣之间的关系，彼得最后会怎样回答？（让

儿童读出第74节。） 

后来，彼得知道他不认耶稣，会叫耶稣大大的失望。他又有什么感受？（他哭

得很伤心；他多么希望能收回他所说过的话啊！） 
 

靠圣灵强壮 

彼得过去有这样的表现，叫人很难想象他日后会成为一个伟大的领袖。但这事

真的发生了！为什么呢？原来耶稣受死、复活和升天后，差遣了圣灵来；圣灵

和所有的信徒在一起，帮助他们有勇气和能力去见证耶稣是神的儿子，是救

主。 

圣灵改变了彼得内里坏的特质，叫他更爱神爱人；圣灵更加给他行神迹的能

力，叫他认识耶稣的大能。 

有一次，一个瘸腿的人（跛子）向彼得乞讨，希望彼得能给他一点钱。读使徒

行传三章6节，看彼得怎样回答。（让儿童读出经文。） 

于是，彼得拉着那跛子的手，扶他起来。那人的脚和踝骨立刻有了力气，他就

跳起来，站立并开始走路。 

「神啊，你真伟大！」那人一边走一边跳地赞美神。看见这事的人都十分惊

讶！ 

但一班犹太人的宗教领袖却不喜欢这事，因为彼得向群众传讲有关耶稣复活的

事；而有近五千人相信了耶稣，于是，他们捉拿了彼得，并审问他。 

「你用什么能力，又奉谁的名做这事？」这次彼得可以自制吗？他会动武吗？

他会说谎吗？不，圣灵与他在一起，他有胆量说出合宜的话。 

读使徒行传四章10节，看彼得对他们说了什么。（让儿童读出经文。） 

犹太的宗教领袖见彼得那么勇敢，便警告他不要再传讲耶稣。你猜彼得对他们

的恐吓，有什么感受？（我要继续勇敢、自制，做我应该做的事。）读第19

节，看彼得向那些宗教领袖的勇敢宣告。（让儿童读出经文。） 
 

一位伟大的领袖出现 



圣灵继续帮助彼得，与他在一起，使他能成为早期教会的一位坚强领袖。彼得

写的书信是他的工作的重要部分。而且保存在圣经里。让我们读一下他的信。

（让儿童读彼得前书一章13节。） 

 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第九课习作、笔。 

方法：翻开学生本第九课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

在本课圣经故事里，我们看到一个原本叫耶稣失望的人──彼得，因着圣灵的

帮助，成为一个勇敢、忠心的教会领袖。指示儿童翻至学生本第九课，并让他

们按指示完成「种子的长大」的习作，以温习彼得的属灵生命的改变。 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，然后与他们谈谈：为什么保罗称那些态度和行为是果

子？（因为那些态度和行为是可以进步的，正如果子可以渐渐长大直到成

熟。）为什么称为圣灵的果子？（我们要靠着圣灵的帮助，才有这些表现。） 
 

生活实践 

先与儿童谈谈：种子需要什么才能长大？（水份、泥土、阳光和时间。）种子

需要怎样培养？（弄松泥土，把种子放进泥土；每天灌溉或除虫。）你想我们

怎样培养圣灵的果子？（除去坏的行为；求圣灵帮助；读圣经，遵行神的

话。）再让儿童按指示完成「结出的果子」的习作。 
 
 


